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           QUESTIONARIO ALUNNI PRIMARIA 
 (CLASSE II) 

67/110 (Pitta 19 Padre Pio 72 Torelli 19) Collodi 24/40   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vieni volentieri a Scuola?  Sì 76 In parte 8 No 5 

Sì, perché? 
Imparo cose 

nuove 67 
Faccio nuove 
amicizie 20 

Soddisfo la 
curiosità 17 

No, perché? 
Non riesco a 

studiare 3 
Non mi sento 

capace 3 

Resta poco 
tempo per 
giocare 10 

Hai avuto difficoltà nel rapporto con i 
compagni? 

Sì 13 In parte 16 No 61 

Se sì, sei riuscito a risolverle? Sì 20 In parte 6 No 12 

Hai avuto difficoltà nel rapporto con gli 
insegnanti? 

Sì 10 In parte 6 No 63 

 Se sì, sei riuscito a risolverle? Sì 12 In parte No 5 

 
Indica tre discipline nelle quali ti senti più sicuro: 33 ital 57 mat 37 storia 18 geog 1 arte 22 ingl 22 
scienze 2 geom 14 rel 18 musica 4 ginn 
Indica le tre discipline che ti hanno maggiormente interessato: 32 ita 41 mat 28 scien 24 geog 4 geom 6 
arte 19 sto 12 ing 9 rel 16 musica 3 ginnastica 
In quale disciplina incontri più difficoltà? 10 ita 13 mat 11 ingl 2 sto 5 scienz 3 geog 3 scienze 1 arte 3 
testi 1 mus 2 riflessione linguistica 1 INVALSI 
 

Rispetti le regole della classe? Sempre 57 
Qualche volta 

21 
Mai 3 

I compiti per casa sono: Molti 12 Adeguati 36 Pochi 36 

Gli insegnanti trattano allo stesso modo 
tutti gli alunni? 

Sì 66 
 

No 
17 

A volte 7 

Gli insegnanti mi aiutano quando sono in 
difficoltà? 

Sì 75 No 1 A volte 13 

Gli insegnanti mi lasciano libero di 
esprimere idee e opinioni? 

Sì 69 No 8 A volte 13 
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QUESTIONARIO ALUNNI PRIMARIA (CLASSE IV) 
94/113 tot (Pitta 15/16 Padre Pio 61 Torelli 9/18 Collodi 17/18) 

 
Vieni volentieri a Scuola?  Sì 82 In parte 10 No 2 

Sì, perché? 
Imparo cose 

nuove 81 
Faccio nuove 
amicizie 24 

Soddisfo la 
curiosità 12 

No, perché? 
Non riesco a 

studiare 4 
Non mi sento 

capace 5 

Resta poco 
tempo per 
giocare 1 

Hai avuto difficoltà nel rapporto con i 
compagni? 

Sì 11 In parte 18 No 63 

Se sì, sei riuscito a risolverle? Sì 20 In parte 3 No 6 

Hai avuto difficoltà nel rapporto con gli 
insegnanti? 

Sì 8 In parte 3 No 80 

 Se sì, sei riuscito a risolverle? Sì 4 In parte 2 No 2 

 
Indica tre discipline nelle quali ti senti più sicuro 60 mat 38 scienze 41 storia 21 ingl 3 arte 15 geografia 
51 ital 
Indica le tre discipline che ti hanno maggiormente interessato 32 mat  32 scienze 44 storia 14 ingl  arte  
6 geog 19 
In quale disciplina incontri più difficoltà? 4 relig 7 ital 21 mat 5 ingl 4 storia 12 ingl 18 geog  1 scienze 2 
ed fis 1 disegno 

Rispetti le regole della classe? Sempre 66 
Qualche volta 

27 
Mai 2 

I compiti per casa sono: Molti 6 Adeguati 45 Pochi 41 

Gli insegnanti trattano allo stesso modo 
tutti gli alunni? 

Sì 79 
 

No 
 

A volte 12 

Gli insegnanti mi aiutano quando sono in 
difficoltà? 

Sì 85 No A volte 7 

Gli insegnanti mi lasciano libero di 
esprimere idee e opinioni? 

Sì 81 No 1 A volte 11 
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QUESTIONARIO ALUNNI PRIMARIA (II e IV aggregati) 
 
 

Vieni volentieri a Scuola?  Sì 158 In parte 18 No 7 

Sì, perché? 
Imparo cose 
nuove 148 

Faccio nuove 
amicizie 44 

Soddisfo la 
curiosità 29 

No, perché? 
Non riesco a 

studiare 7 
Non mi sento 

capace 8 

Resta poco 
tempo per 
giocare 11 

Hai avuto difficoltà nel rapporto con i 
compagni? 

Sì 24 In parte 34 No 124 

Se sì, sei riuscito a risolverle? Sì 40 In parte 9 No 18 

Hai avuto difficoltà nel rapporto con gli 
insegnanti? 

Sì 18 In parte 9 No 143 

 Se sì, sei riuscito a risolverle? Sì 16 In parte 2 No 7 

 
Indica tre discipline nelle quali ti senti più sicuro 117 mat  108 ital  58 scienze 78 storia 43 ingl 4 arte 33 
geografia  
Indica le tre discipline che ti hanno maggiormente interessato 32 mat  32 scienze 44 storia 14 ingl  arte  
6 geog 19 
In quale disciplina incontri più difficoltà? 4 di IV relig  17 ital 34 mat 4 storia  28  ingl  (ma 18 in IV ) 
21 geog  (di cui 18  in IV) scienze 2 ed fis 1 disegno 

Rispetti le regole della classe? Sempre 123 
Qualche volta 

48 
Mai 5 

I compiti per casa sono: Molti 18 Adeguati 81 Pochi 77 

Gli insegnanti trattano allo stesso modo 
tutti gli alunni? 

Sì 145 

 
No 

17 in II 
 

A volte 19 

Gli insegnanti mi aiutano quando sono in 
difficoltà? 

Sì 160 
No 

1 in II 
A volte 20 di cui 

13 in II 

Gli insegnanti mi lasciano libero di 
esprimere idee e opinioni? 

Sì 150 
No 9 di cui 8 in 

II 
A volte 24 
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QUESTIONARIO GENITORI  
SCUOLA INFANZIA (alunni 4 anni)  

Tot 61/ 113 (alb azz 14/24+8/16 sir 21/28 arc 7/20) madre ter 
11/25 

 

La Scuola dell’infanzia è un ambiente accogliente per suo 
figlio? 

Molto 33 Abbastanza 24 Poco 1 

Suo figlio si reca a Scuola Volentieri 
50 

Poco  volont. 
9 

Malvolentieri 1 

La giornata scolastica tiene conto dei bisogni di suo figlio? Molto 22 Abbastanza 35 Poco 1 

A quale attività proposta dalla Scuola suo figlio ha partecipato 
con maggiore entusiasmo? 

Uscite 
didattiche 

30 

Rappresen-
tazioni 26 

Manifesta-
zioni 1 

E’ stato informato sui contenuti del Piano Offerta Formativa 
(P.O.F.) attuato dalla Scuola? 

Sì 35 
 

No 16 
 

Se è sì, da chi ha ricevuto le informazioni sul P.O.F.? 18 ins 2 rapprese 

La Scuola sta realizzando i progetti proposti all’inizio 
dell’anno? 

Sì 54 No 

Si sente coinvolto nei progetti e nei percorsi educativi proposti 
dalla Scuola? 

Molto 33 
 

Abbastanza 20 
 

Poco 
4 
 

Le è facile ottenere un incontro con gli insegnanti? Molto 51 Abbastanza 8 Poco 

E’ giusto far rispettare a suo figlio le regole stabilite nella 
sezione? 

Sempre 57 A volte 3 Mai 

Le riunioni insegnanti-genitori coinvolgono le famiglie sui 
problemi di formazione degli alunni? 

Molto 25 Abbastanza 31 
Poco 

4 

Ritiene che il servizio di segreteria sia adeguato alle sue 
richieste/aspettative? 

Molto 18 Abbastanza 37 
Poco 

3 

Il dirigente scolastico si mostra disponibile a discutere i 
problemi degli alunni? 

Molto 23 Abbastanza 34 
Poco 

2 
 E’ a conoscenza che la nostra Scuola possiede un sito 
internet?(http://www.istitutocomprensivotorelli-fioritti.gov.it) 

Sì 45 No 15  

Ha avuto modo di visitarlo?  Sì 28 No 31  

Condivide il tempo prolungato, attivato da qualche anno nella 
nostra Scuola, per alcune prime? 

Molto 16 Abbastanza 19 
Poco 

19 

Ritiene che il servizio mensa sia adeguato? 
Molto 8 Abbastanza 35 

Poco 
15 

Suggerimenti da dare per migliorare il servizio scolastico: 
- cucinare nella propria scuola con pietanze caldissime e più igiene e lavori di ristrutturazione 
- suggerisco un po’ più pulizia, controllo per le entrate fuori orario, e soprattutto rispetto per le persone 

che muoiono appartenenti al plesso 
- migliorare il concetto di “integrazione” per gli alunni che soffrono di varie problematiche alimentari 

aumentando le informazioni a disposizione delle insegnanti … come nel caso della celiachia! Grazie 
- maggiore pulizia per i servizi igienici 
- spazi per uso dei supporti multimediali 
- bisogna migliorare la pulizia dei servizi igienici e nelle aule, creare attività ricreative durante l’orario 

scolastico, ovviamente in strutture adeguate 
- continuare ad avere molta pazienza e ad essere gentile nei confronti dei bambini più vivaci 
- più spazi per giocare 

http://www.istitutocomprensivotorelli-fioritti.gov.it/


 
 

http://www.istitutocomprensivotorelli-fioritti.gov.it        tel:0882/641311 

 
 
 
 

QUESTIONARIO GENITORI  
SCUOLA PRIMARIA 

Restituiti sul totale: 170/263 (Padre Pio 107/133 pitta 14/35 collodi 
39/58 torelli 10/37) 

- un laboratorio creativo manipolativo 
- migliorare il servizio mensa, i servizi igienici e creare spazi in cui i bambini possano giocare più liberi e 

magari svolgere un po’ di attività fisica 

 
 

Suo figlio si reca a Scuola 
Volentieri 

152 
Poco  

volentieri 14 
Malvolentier

2 

La Scuola e gli insegnanti forniscono aiuti adeguati agli alunni in 
difficoltà? 

Molto 79 Abbastanza 82 Poco 3 

La giornata scolastica tiene conto dei bisogni di suo figlio? Molto 52 
Abbastanza 

105 
Poco 8 

A quale attività proposta dalla Scuola suo figlio ha partecipato 
con maggiore entusiasmo? 

Attività 
oltre 

l’orario 
Scolastico 

28 

Recite  e 
manifestazioni

44 

Uscite 
didattiche 

92 

E’ stato informato sui contenuti del Piano Offerta 
Formativa(P.O.F.) attuato dalla Scuola? 

Si 127 No 35 
 
 

Se è sì, da chi ha ricevuto le informazioni sul P.O.F.? 
 

2 segreteria 6 sito 107 ins 5 rappresent 

La Scuola sta realizzando i progetti proposti all’inizio dell’anno? Tutti 137 In parte 19 

Ci sono stati progetti in cui la Scuola ha chiesto il suo 
coinvolgimento? 

Si 90 No 69 

Le è facile ottenere un incontro con gli insegnanti? Molto 168 Poco 2 

Condivide la necessità del rispetto delle regole scolastiche 
stabilite nella classe/sezione? 

Sempre 
153 

A volte 14 Mai 

Le riunioni insegnanti-genitori coinvolgono le famiglie sui 
problemi di formazione degli alunni? 

Molto 94 Abbastanza 71 Poco 5 

Ritiene che il servizio di segreteria sia adeguato alle sue 
richieste/aspettative? 

Molto 41 Abbastanza 121 Poco 7 

Il dirigente scolastico si mostra disponibile a discutere i 
problemi degli alunni? 

Molto 58 Abbastanza 95 Poco 9 

Suo figlio ha frequentato volentieri i corsi pomeridiani attivati 
oltre l’orario scolastico? 

Si 114 No 19 
Poco 

16 

È  soddisfatto dei corsi  P.O.N. (Programma Operativo 
Nazionale)  attivati dal la nostra Scuola per gli alunni e giunti 
quest’anno a conclusione? 

Si 118 No 6 
Poco  

12 
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Domanda riservata ai genitori degli alunni delle classi a tempo 
pieno: ritiene che l’esperienza del tempo pieno sia funzionale al 
successo scolastico di suo figlio? 

Sì 58 No  7 Poco 5 

È  a conoscenza che la nostra Scuola possiede un sito 
internet?(http://www.istitutocomprensivotorelli-fioritti.gov.it) 

Si 154 No 15  

Ha avuto occasione di visitarlo? Si 83 No 82  

Condivide il tempo prolungato per alcune prime attivato da 
qualche anno nella nostra Scuola? 

Molto  40 Abbastanza 53 
Poco 

59 

Ritiene che i locali scolastici siano sufficientemente puliti? Si 136 No 40 
 
 

Suggerimenti da dare per migliorare il servizio scolastico: 
- avere più spazio nelle scuole (pitta) 
- avere una mensa, più igiene e più attività 
- inserire il tempo prolungato con corsi ludici (pittura, musica, ecc) 
- creare ambienti per servizio mensa 
- va sicuramente migliorata la pulizia dei servizi igienici 
- personale più preparato e qualificato 
- personale con più dedizione all’insegnamento 
- più sport (palestra) 
- maggiore pulizia nei bagni e creare locali idonei per ognuno dei momenti della giornata 
- non ho suggerimenti al momento perché sono soddisfatto in pieno 
- servizio igienico poco adeguato per una scuola 
- approfondire l’igiene dei bagni e fornire attrezzature per migliorare l’apprendimento 
- controllare bidelli per pulizia 
- insegnamento di musica e strumenti 
- più laboratori e attività motorie 
- per ora nessuno va bene così 
- per il momento non ho nulla da suggerire 
- sono abbastanza soddisfatta 
- la legge è uguale per tutti i bambini 
- sempre puliti i bagni e soprattutto non far mancare la carta igienica 
- non ho suggerimenti perché sono soddisfatto in pieno 
- pulizie delle aule e nei bagni 
- attività sportiva costante sala mensa e migliorare la qualità dei pasti erogati dal servizio mensa 
- avere una mensa adeguata e fare attività motoria con costanza 
- più controlli nei bagni affinché questi servizi risultino puliti anche a fine giornata. Sarebbe “magnifico” 

avere una scuola con una notevole ricchezza di materiale didattico e strumenti tecnologici. 
- I bagni sono sporchi e senza igiene e manca l’occorrente 
- Assumere come bidelli le donne perché sono più affidabili e la scuola sarebbe più profumata 
- I servizi scolastici per me vanno bene così 
- Pulizia e igiene nei bagni 
- Potenziare l’insegnamento della lingua straniera 
- Assumere persone specializzate 
- Non ho suggerimenti da fare 
- Si fa poca attività sportiva, aumentare ore d’inglese, musica mai fatta, rifare i bagni o pulirli più volte al 

giorno 
- Mettere più servizio scolastico 
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QUESTIONARIO ALUNNI  
SCUOLA SECONDARIA I GRADO (CLASSE II) 

67/147 (Fioritti 41/79 rodari 26/68) 
 

Vieni volentieri a Scuola?  Sì 41 In parte 16 No 7 

Sì, perché? 
Imparo cose 

nuove 35 
Faccio nuove 

amicizie 8 
Soddisfo la 
curiosità 9 

No, perché? 
Non riesco a 

studiare 5 
Non mi sento 

capace 2 

Resta poco 
tempo per 
giocare 10 

Hai avuto difficoltà nel rapporto con i 
compagni? 

Sì  In parte 6 No 59 

Se sì, sei riuscito a risolverle? Sì 5 In parte No 2 

Hai avuto difficoltà nel rapporto con gli 
insegnanti? 

Sì 3 In parte 13 No 45 

 Se sì, sei riuscito a risolverle? Sì 5 In parte 6 No 1 

 
Indica tre discipline nelle quali ti senti più sicuro ita 34 mat 29 ingl 9 scienze 22 storia 14 arte 15 musica 
14 franc 11 geogr 14 tecnologia 1 ginn 4 
Indica le tre discipline che ti hanno maggiormente interessato  
ital 23 mat 17 ingl 8 scienze 20 storia 22 arte 16 musica 12 franc 22 geog 11 tecnologia 9 ginn 2 rel 1 
In quale disciplina incontri più difficoltà? ital  1 mat 20 ingl 17 scienze 3 storia 9 arte  mus franc 7 geog 
1 tecnologia 15 ginn 1  

Rispetti le regole della classe? Sempre 41 
Qualche volta 

22 
Mai 1 

I compiti per casa sono: Molti 11 Adeguati 54 Pochi 3 

Gli insegnanti trattano allo stesso modo 
tutti gli alunni? 

Sì 34 
 

No 8 
 

A volte 25 

Gli insegnanti mi aiutano quando sono in 
difficoltà? 

Sì 40 No 3 A volte 25 

Gli insegnanti mi lasciano libero di 
esprimere idee e opinioni? 

Sì 47 No 3 A volte 15 

Le spiegazioni degli insegnanti sono 
chiare? 

Sì 48 No 2 A volte 16 

I voti attribuiti dagli insegnanti sono 
giusti? 

Sì 34 No 4 A volte 28 
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Per te è preferibile: 

Lo studio individuale Sì 29 No 15 A volte 14 

L’attività di gruppo Sì 36 No 7 A volte 18 

L’attività laboratoriale Sì 51 No 5 A volte 7 

Le attività pomeridiane 

Sono stimolanti Sì 30 No 16 A volte 17 

Appesantiscono l’impegno scolastico Sì 30 No 15 A volte 19 

AREA DELL’ORIENTAMENTO    

Hai intenzione di continuare gli studi a 
conclusione del triennio? 

Sì 52 No 1 Non so 8 

Sai che nel Comune di Apricena c’è un 
Istituto Superiore (“Federico II” 
http://www.iissfedericosecondo.gov.it/)? 

Sì 54 No 12  

Sai quali sono gli indirizzi di studio attivi 
presso il “Federico II” di Apricena? 

Sì 25 No 44  
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QUESTIONARIO GENITORI  
SCUOLA SECONDARIA I GRADO 

Tot 78/147 (Fioritti 52/79 rodari 26/68) 

Suo figlio si reca a Scuola 
Volentieri 

62 
Poco  volentieri 

17 
Malvolentieri 

1 

La Scuola e gli insegnanti forniscono aiuti adeguati agli alunni 
in difficoltà? 

Molto 22 Abbastanza 52 Poco 3 

La giornata scolastica tiene conto dei bisogni di suo figlio? Molto 13 Abbastanza 58 Poco 4 

A quale attività proposta dalla Scuola suo figlio ha partecipato 
con maggiore entusiasmo? 

Attività 
oltre 

l’orario 
Scolastico 

16 

Recite  e 
manifestazioni 

20 

Uscite 
didattiche 

53 

E’ stato informato sui contenuti del Piano dell’Offerta 
Formativa(P.O.F.) attuato dalla Scuola? 

Sì 47 No 25 
 
 

Se sì, da chi ha ricevuto le informazioni sul P.O.F.? 
 

1 preside 1 circolare 33 ins 3 internet 1 figlio 

Ritiene che il Piano dell’Offerta Formativa sia adeguato alle 
capacità e agli interessi degli alunni? 

Sì 31 No 3 
Abbastanza 

31 

La Scuola sta realizzando i progetti proposti all’inizio 
dell’anno? 

Tutti 44 In parte 31 

Ci sono stati progetti in cui la Scuola ha chiesto il suo 
coinvolgimento? 

Sì 50 No 28 

Le è facile ottenere un incontro con gli insegnanti? Molto 65 Poco 13 

Gli incontri con gli insegnanti  sono utili al miglioramento del 
processo di apprendimento ed educativo di suo figlio?   

Molto 70 Poco 7 

Condivide la necessità del rispetto delle regole scolastiche 
stabilite nella classe/sezione? 

Sempre 61 A volte 16 Mai 

Le riunioni insegnanti-genitori coinvolgono le famiglie sui 
problemi di formazione degli alunni? 

Molto 31 Abbastanza 42 Poco 5 

Ritiene che il servizio di segreteria sia adeguato alle sue 
richieste/aspettative? 

Molto 21 Abbastanza 56 Poco 1 

Il Dirigente Scolastico si mostra disponibile a discutere i 
problemi degli alunni? 

Molto 35 Abbastanza 34 Poco 5 

Suo figlio ha frequentato volentieri i corsi pomeridiani attivati 
oltre l’orario scolastico? 

Sì 49 No 16  

È  soddisfatto dei corsi  P.O.N. (Programma Operativo 
Nazionale)  attivati dal la nostra Scuola per gli alunni? 

Sì 51 No 10  

http://www.istitutocomprensivotorelli-fioritti.gov.it/


 
 

http://www.istitutocomprensivotorelli-fioritti.gov.it        tel:0882/641311 

 

 

 

 

 

 

 

È soddisfatto del livello di preparazione di suo figlio? Molto  32 Abbastanza 41 Poco 5 

Ritiene che i voti espressi dagli insegnanti rispecchino la 
preparazione di suo figlio? 

Molto 34 Abbastanza 41 Poco 3 

Ritiene che i compiti assegnati per casa siano Troppi 12 Adeguati 64 Pochi 1 

Suo figlio è in grado di svolgerli autonomamente? Sì 54 Abbastanza  22 No 2 

È  a conoscenza che la nostra Scuola possiede un sito 
internet?(http://www.istitutocomprensivotorelli-fioritti.gov.it) 

Sì 70 No 7  

Ha avuto occasione di visitarlo? Sì 26 No 44  

Ritiene che i locali scolastici siano sufficientemente puliti? Sì 38 No 31 
 
 

AREA DELL’ORIENTAMENTO    

Ritiene che suo figlio si iscriverà ad una Scuola Superiore?   Sì 70 No  

È a conoscenza della presenza di un Istituto Superiore 
(“Federico II”  http://www.iissfedericosecondo.gov.it/) nel 
territorio della città di Apricena? 

Sì 58 No 10  

Ne conosce l’offerta formativa? Sì 23 No 44  

Suggerimenti da dare per migliorare il servizio scolastico: 
- Recite e manifestazioni sottraggono ore di lezione per la preparazione creando lacune nell’ambito dello 

studio 
- Pulizia 
- Igiene nelle aule e doposcuola pomeridiano 
- Diminuire le ore di studio e dare il sabato libro 
- Aumentare gli incontri scuola famiglia ed organizzarli meglio perché a causa dell’elevato numero dei 

genitori non si riesce a conferire con tutti gli insegnanti 
- Evitare l’affollamento dei genitori ai colloqui con una migliore organizzazione 
- Non andare a scuola il sabato e da lunedì a venerdì si uscirà alle 14.00 
- Non andare a scuola il sabato e l’uscita alle 13,30 
- Fare 20 minuti di ricreazione 
- Uscire alle 14,00 ma il sabato niente scuola ed entrare alle 8,30 
- Riscaldare bene le aule durante l’inverno, rifare i servizi igienici 
- Maggiori incontri con i docenti 
- Efficienza dei professori e giustizia nei voti senza favoritismi 
- Non venire il sabato e uscire da martedi a venerdi alle 14,00 
- Più pulizia nelle scuole 
- Migliorare i servizi igienici e più risorse alla scuola 
- Servizio igienico poco adeguato e revisionare alcuni professori poco professionali 
- Pulizia ed igiene dei bagni 
- Più attività di gruppo, studio all’aperto e studio più in classe e di meno a casa 

http://www.istitutocomprensivotorelli-fioritti.gov.it/


 
 

http://www.istitutocomprensivotorelli-fioritti.gov.it        tel:0882/641311 

AUTOVALUTAZIONE D’ISTITUTO 
COMPONENTE DOCENTI  

110/ 182 
TOT DOCENTI FIORITTI 14/14 ALB AZZ 6/13 SIR 6/6 PADRE PIO 15/30 ARC 11/12 

PITTA 9/12 FIORITTI 8/40 RODARI 8/10 COLLODI 14/22  
MADRE TER 6/8 TORELLI 13/15 

PROFESSIONALITÀ’  DEI  DOCENTI 

AGGIORNAMENTO 

I corsi promossi dall’istituto (segnare con una 
crocetta la colonna corrispondente alla voce che 
interessa) 

Poco Abbastanza  Molto  

Rispondono ai tuoi bisogni formativi? 25 73 3 

Hanno una ricaduta positiva sul lavoro svolto in 
classe/sezione? 

39 54 6 

Rappresentano un’occasione di confronto 
professionale tra i docenti? 

33 29 10 

DOCUMENTAZIONE 

I documenti dell’Istituto sono facilmente 
reperibili? (P.O.F., P.A.A, Regolamento, curricula) 

 49 52 

L’Istituto promuove la conoscenza dei curricula 
dei diversi ordini di Scuola? 

14 60 24 

PROGRAMMAZIONE E  VALUTAZIONE  
DEI PROCESSI FORMATIVI 

Gli obiettivi formativi sono condivisi dai docenti 
che operano nelle sezioni/classi dove insegni? 

11 36 33 

 I criteri di verifica e di valutazione delle diverse 
discipline sono condivisi dai docenti che operano 
nelle tue sezioni/classi? 

10 59 32 

Domanda riservata ai docenti delle classi a tempo 
pieno: Ritieni l’esperienza del tempo pieno 
funzionale al successo scolastico? 

6 22 16 

Conosci la referente per l’INVALSI? 20 26 40 

Utilizzi le risposte delle prove INVALSI per 
modulare al meglio la tua programmazione? 

26 35 13 

PIANO DELL’OFFERTA FORMATIVA 

Ritieni il P.O.F.:    

Il documento che rivela l’identità culturale e 
progettuale del nostro Istituto? 

3 56 36 

Una risposta ai bisogni formativi dei nostri 
alunni? 

 
8 
 

65 23 

Un atto formale? 37 35 10 

PIANO ANNUALE DELLE ATTIVITÀ: 

Il P.A.A. rende visibile l’attuazione del POF? 4 68 18 

PROGRAMMA   OPERATIVO   NAZIONALE 

Ritieni   il P.O.N.:    
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Una risposta ai bisogni formativi degli alunni? 14 59 12 

Un’occasione per qualificare positivamente la 
nostra Scuola? 

13 48 26 

ATTIVITA’ FUNZIONALI ALL’INSEGNA- 
MENTO 

L’Istituto promuove adeguate iniziative per farsi 
conoscere all’esterno?  

7 53 33 

ORGANI COLLEGIALI:INTERSEZIONE,  
INTERCLASSE,  PROGRAMMAZIONE  
DI PLESSO E DI TEAM 

Gli incontri collegiali tra docenti: Poco Abbastanza Molto 

Sono momenti di confronto, di proposta e di 
verifica dei percorsi progettuali comuni e delle 
attività educativo-didattiche? 

18 64 16 

 Si affrontano problematiche educative, 
didattiche e organizzative permettendo la ricerca 
di soluzioni? 

20 58 20 

Sono espressione di una vera collegialità nella 
condivisione dei criteri formativi ed educativi? 

34 55 11 

Appesantiscono inutilmente l’impegno 
professionale? 

52 33 7 

Il collegio dei docenti: 

E’ un momento di dialogo e di confronto? 46 38 15 

È un momento di partecipazione autentica alle 
decisioni dell’Istituto? 

40 46 13 

Le commissioni e i gruppi di lavoro: 

Sono rappresentativi dell’Istituto? 21 64 12 

Consentono il dialogo, il confronto e la 
formulazione di proposte? 

24 63 8 

Prevedono modalità di raccordo funzionali con 
altri organi dell’Istituto? (Collegio, team…) 

26 62 11 

Le figure di sistema - I  responsabili di plesso,  
le  FF.SS.:   

Coordinano quanto di loro competenza? 11 60 24 

Facilitano il passaggio di informazioni e di 
documenti? 

14 54 27 

Promuovono la collegialità? 26 51 23 

 
AREA RELAZIONALE 
  

 

Che tipo di clima professionale avverti nella 
tua Scuola?  

 

Collaborativo 
45 

Astioso 
12 

Stimolante 
13 

Ti senti supportato nel tuo lavoro?  
 

Sì 48 No 15 In parte 38 

Hai la possibilità di essere valorizzato?  
 

Sì 42 No 14 In parte 38 
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AUTOVALUTAZIONE D’ISTITUTO 

COMPONENTE A.T.A 
 24/ ALB AZZ 1 SIR 1 ARC 1/1 PADRE PIO 4/4 PITTA 2/2 FIORITTI 2/4 MADRE 

TER 3 TORELLI 2 RODARI 2/2  
COLLODI 11/15 

ORGANIZZAZIONE 

Ti senti coinvolto nei compiti da 
svolgere?   

Poco 4 Abbastanza 13 Molto 7 

I carichi di lavoro sono distribuiti in 
modo equo tra i colleghi 

Poco 7 Abbastanza 16 Molto 1 

Collabori con i tuoi colleghi e sei 
disposto ad  affiancarli? 

Poco 1 Abbastanza 10 Molto 13 

Partecipi  volentieri alle attività 
progettate nel circolo? 

Poco 2 Abbastanza 12 Molto 10 

RAPPORTO CON IL D.S.G.A. (Dirigente dei Servizi Gen.  ed Amministr.) 

Il D.S.G.A. facilita il lavoro del 
personale? 

Poco 2 Abbastanza 14 Molto 8 

Il D.S.G.A. tratta con equità tutto il 
personale? 

Poco 4 Abbastanza 11 Molto 8 

RAPPORTO CON IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

Il D.S. è disponibile a risolvere 
eventuali problemi? 

Poco Abbastanza 9 Molto 15 

Il D.S. ha un’opinione positiva del tuo 
lavoro? 

Poco 1 Abbastanza 10 Molto 10 

RAPPORTO CON I DOCENTI 

Gli insegnanti hanno un’opinione positiva del tuo 
lavoro? 

Sì 20 No 1 

Gli insegnanti sono cortesi e collaborativi? Sì 19 No 5 

RAPPORTO CON GLI ALUNNI 

Ritieni che il tuo lavoro sia apprezzato dagli alunni? Sì 18 No 3 

COMPETENZE 

Ritieni che la diffusione delle informazioni in generale è 
efficiente? 

Sì 18 No 6 

Ritieni che i materiali e le risorse della Scuola siano 
adeguati al corretto svolgimento del tuo lavoro? 

Sì 12 No 12 

Sei disponibile ad apprendere nuovi contenuti e abilità 
con corsi di aggiornamento-formazione? 

Sì 23 No 1 
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